



# 未签合同 可要求支付双倍工资吗?

## 拍案说法

■海都记者 陈丹萍 通讯员 王琳

用人单位未与劳动者签订劳动合同,劳动者可以要求用人单位支付双倍工资吗?日前,南安法院审理了一起这类案件,法院判决用人单位依法支付劳动者另一倍工资。

### 案件:合同到期未续签再工作 公司被判支付另一倍工资

小周与甲公司于2022年10月签订《劳动合同书》,约定合同期限自2022年10月10日至2023年10月9日止。合同期满后,小周仍在甲公司上班直至2024年5月3日,2024年5月4日小周离职。

2024年4月期间的6个月的另一倍工资。

南安法院审理认为,根据双方提供的《劳动合同书》和微信聊天记录等证据,可以认定甲公司与小周成立的劳动关系合法有效。

甲公司在与小周于2022年10月10日签订的《劳动合同书》期满后,未与

小周签订新的书面劳动合同,小周仍在甲公司上班直至2024年5月4日离职。

根据《中华人民共和国劳动合同法》第八十二条“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付两倍的工资”,结合小周的诉

请,涉案甲公司应支付小周自2023年11月起至2024年4月的另一倍工资,因两倍工资中的另一倍工资并非劳动者付出劳动所获得的劳动报酬,故在计算用人单位应支付的另一倍工资时,应以双方约定的正常工作时间月工资标准作为计算基数。

### 说法:不签订书面劳动合同 可能承担法律责任

书面劳动合同的签订不仅是对劳动者的保护,也是对用人单位合法权益的保障。法律规定未签订劳动合同双倍工资

差额的目的是防止用人单位恶意不签订劳动合同、否认与劳动者之间的劳动关系从而逃避法定义务。因此,若用人单位

不与劳动者签订书面劳动合同,非但无法规避劳动合同关系建立的风险,还可能会因此承担相应法律责任。

此外,在签订劳动合同的过程中,劳动者、用人单位应确保双方信息、工资约定、合同期限等内容清晰、准确并各自留有备份。

## 男子醉酒开车 驾驶证被吊销

### 11月以来,泉州查处酒醉驾503起

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 赵美缘 庄小强)“喝酒不开车,开车不喝酒”。近日,泉州各地公安交警部门按照全市冬季突出违法行为专项整治行动的相关部署安排,持续在酒吧、饭店、KTV等涉酒娱乐场所周边路段,严查酒醉驾等严重交通违法行为,强化禁酒驾宣传提示,保持严查严管态势。记者从市交警支队获悉,11月以来,全市共查处酒醉驾503起,及时消除了交通安全隐患。

在美食街与朋友聚会喝酒,凌晨3时散场后,与朋友准备前往附近的酒店休息。途中因为疲劳、酒精上头犯困,石某与朋友均在座位上睡着,直至凌晨5时许,石某醒来后驾车驶向酒店。因醉酒驾驶机动车,石某面临吊销机动车驾驶证的行政处罚,目前案件正在办理中。

11月6日5时许,丰泽交警接群众报警,美食街有人涉嫌酒后驾车。经调查,丰泽交警二中队民警在某酒店将驾驶人石某查获,经过抽血鉴定,石某血液乙醇含量为99.97mg/100ml,已达醉酒驾驶机动车标准。据石某交代,他于当日凌晨

11月5日20时19分许,黄某饮酒后驾驶一部普通二轮摩托车行驶至城华路时,被正在执勤的丰泽交警一中队民警查获。经抽血鉴定,黄某血液乙醇含量为87.84mg/100ml,已达醉酒驾驶机动车标准。经调查,黄某未取得机动车驾驶证,因醉酒驾驶机动车,黄某将被处罚款并在五年内无法取得机动车驾驶证,目前案件正在办理中。

## 隧道内随意变道 两名驾驶员被罚

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘闽华)近日,泉州高速交警加大对隧道内违反禁止标线指示行为的查处力度。

法对罗某进行批评教育和处罚。无独有偶,8分钟后,驾驶人周某同样因为在保福岭隧道内违法变道被民警教育和处罚。

11月11日9时9分,罗某驾驶小型汽车沿泉南高速泉州往三明方向行驶,行至保福岭隧道内时突然变道。罗某当天从南安出发前往永春,平时驾驶习惯较差,直到被民警查获才发现自己不经意间在隧道内违法变道。民警依

高速公路隧道内行驶禁止随意变道。驾驶人进入隧道前,要及时关注路面标志标线和指示标牌,选好自己的行车道遵照限速标志和其他指示牌行车,同时打开示廓灯,切勿开启远光灯。

## 邻“鲤”相牵 幸福连线

### 泉州鲤城开设9个红娘工作室,为单身男女牵线,提供更为精准配对服务

■海都记者 柳小玲 通讯员 许培吟 文/图

为服务青年人才婚恋需求,近日,泉州鲤城区正式启动“邻鲤相牵·幸福连线”婚恋交友服务项目,同步开设9个“邻·鲤”红娘工作室。今后将采用“线上+线下”相结合的方式,提供更为精准的配对服务,并定期举办单身青年互动活动,邀请婚恋导师开展婚恋课堂,帮助单身男女青年掌握婚恋相处之道。



定期举办单身青年互动活动

### 8个街道均有红娘工作室

该项目由鲤城区妇联发起,推行“1+1+9+N”模式,包括建立1个单身青年动态信息数据库,组建1支公益红娘队伍,设立9个“邻·鲤”红娘工作室,以及开展交友联谊、主题沙龙、婚恋指导等婚恋交友联谊活动,常态化推进单身青年婚恋服务工作,引导更多青年树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。设置的9个“邻·鲤”红娘工作室,总部位于鲤城区妇女

儿童活动中心,辖区8个街道均设置了街道“邻·鲤”红娘工作室。

活动现场还公布了“邻·鲤”红娘工作室的LOGO,整体色调温馨、柔和,表达了对婚姻天长地久的祝愿,期待能成为更多单身青年相识、相知、相爱的见证。“红娘工作室线上报名长期开启,欢迎有婚恋需求的单身青年积极参与。”鲤城区妇联工作人员介绍道。

### 48位青年男女甜蜜相聚

现场还为首批公益红娘颁发聘书,9个红娘获赠聘书。今后,她们将坚守公益服务初心,为单身男女牵线搭桥。

“邻鲤相牵·幸福连线”婚恋交友服务项目是鲤城区深入实施“家家幸福安康工程”,推进家庭文明建设的又一生动实践。鲤城区妇联主席李艳珠表示,接下来,她们将继续发挥职能优势,不断创新婚恋服务形

式,为单身男女青年搭建互动联谊平台,提供多元多样的交友婚恋服务。

当天,鲤城还举行了首场婚恋交友联谊活动。48位青年男女甜蜜相聚,组队参与“沉浸式”古城剧游,在一系列任务互动中,他们彼此加深了解,缔结友情。有9对单身青年实现双向奔赴牵手成功,并交换礼物表达了进一步交往的意愿。

中国体育彩票福建36选7第242129期开奖公告			中国体育彩票7星彩第24130期开奖公告			中国体育彩票福建31选7附加第24303期开奖公告		
等级	本地中奖注数	单注奖金	等级	本地中奖注数	单注奖金	投注方式	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	762,582元	一等奖	0注	0元	作选一	56注	31元
一等奖	0注	71,683,788.00元	二等奖	2注	1,445,503元	作选二	283注	25元
二等奖	9注	3,202元	三等奖	25注	3,000元	作选三	981注	120元
三等奖	20注	500元	四等奖	1,141注	500元	作选四	131注	900元
四等奖	316注	50元	五等奖	18,750注	30元	作选六中六	0注	84,000元
五等奖	5,052注	20元	六等奖	815,765注	5元	作选六中五	467注	1,000元
六等奖	9,523注	6元	合计	835,683注	8,177,831元	作选六中四	402注	10元
幸运奖	0注	200.00元				作选六中三	16,171注	26元

### 国网长泰区供电公司: 及时消缺保供电 提高设备运维保障能力

11月12日,在110千伏十里变#2主变停电检修期间,国网长泰区供电公司运维人员连同检修人员找到#2主变本体上方10千伏侧套管处渗油原因,并及时消除缺陷,确保十里变#2主变重新以安全状态投入平稳运行。

自发现缺陷以来,运维人员高度重视,在未停电检修前每日对十里变#2主变开展特巡,关注渗油发展情况,特别是在气温骤变天气,加强特巡特护及时汇报

定的高度,运维人员通过望远镜,结合综合辅助监控系统,调取历史照片,进行多次图片对比找到主变渗油具体位置,并第一时间报缺陷,联系检修人员制定停电计划和检修方案。

国网长泰区供电公司运维人员连同检修人员找到#2主变本体上方10千伏侧套管处渗油原因,并及时消除缺陷,确保十里变#2主变重新以安全状态投入平稳运行。

自发现缺陷以来,运维人员高度重视,在未停电检修前每日对十里变#2主变开展特巡,关注渗油发展情况,特别是在气温骤变天气,加强特巡特护及时汇报